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学校規模適正化・適正配置に関する地域説明会（会議録） 

 

１ 日   時  令和 7年 7月 15日（火）、18：30～19：40 

 

２ 開催場所  甲子小学校 体育館 

 

３ 参 加 者  １２名 

 

４ 事 務 局  

【教育委員会事務局】 

髙橋勝教育長、川﨑浩二教育部長、笹村聡一総務課長 

佐々木薫学校規模適正化推進室課長、岩渕勝也学校教育課長 

鈴木隆光学校教育課主幹、谷藤太郎学校規模適正化推進室長補佐 

【市長部局】 

村山明子保健福祉部次長、大瀧忠和市民課長、佐野正治財政課長 

神山篤産業振興部付課長、佐々木香建設課長、土橋照好防災危機管理課長 

 

５ 経  過 

（1）開会 

 

（2）教育長あいさつ 

 

（３）職員紹介 

 

（４）説明 

（教育委員会事務局から説明） 

 

（５）意見交換（質疑応答） 

【参加者】 

複式学級とか、免許外の先生の授業に関して、正規の方法で行った場合と比べて、学力

や児童生徒の生活面に影響があるか、何か背景的な情報や統計はありますか。  

 

【教育委員会事務局】 

古いデータになってしまいますが、小学校６年生と中学校３年生を対象に行っている「全

国学力学習状況調査」では、複式の学級の生徒と単式の学級の生徒を比べますと、若干、

複式学級のほうが上回っております。小学校では、複式学級のある学校も同時に正答率が
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高いという状況があります。単式学級は学校数が多いということもあるかもしれませんが、

数字だけ見るとそういった状況です。 

 

【髙橋教育長】 

複式学級が学力的に劣るとか、そういう認識はしておりません。ただ、どうしても人数が

少ないので、例えば、５人で調査を受けたときに、１、２人極端に正答率が低い子どもがい

れば、全体が低くなってしまいますし、５人全員がある程度揃っていれば高くなるということ

で、複式の場合は個別で見ていく必要があると思います。全体で単純に比較はできないと

考えております。 

 

【髙橋教育長】 

甲子地域につきましては、小学校は基本方針に従い残していく、中学校は大きく統合す

るという方針を示したところですので、そのあたりについて、保護者の皆さんや地域の皆さ

んがどう考えるのかご意見をいただきたいと思います。また、甲子地域のことだけではなく、

市全体として見た今回の推進計画（案）についてもご意見・ご質問があればお願いしたいと

思います。 

 

【参加者】 

統合しても残す計画の学校の中で、校舎の手入れをしないとならない学校は想定してい

ますか。 

 

【教育委員会事務局】 

中学校から申しますと、釜石中学校は平成１７年に建築され、今年で既に２０年経過する

建物でございます。表立ってすごい傷みとか、使い勝手が悪いということはありませんが、

やはり２０年経過しておりますので、若干、雨漏りしている箇所や建具関係が老朽化してき

ているといった状況があります。計画案では令和１４年に４校が統合することになっておりま

すので、まだ具体的な施設の改修計画は立てておりませんが、令和１４年度の前までには、

どこまで改修するかというのもありますが、改修しなければならないと考えています。 

小学校は、平田小学校が昭和６１年に建築されていて、かなり古い校舎になっております

が、直近ですと昨年度、トイレを改修しております。今後も平田小学校も統合して残る学校

ですので、雨漏りはしておりませんが、屋根や外壁の改修をして、使用に問題がないよう工

事をしたいと考えております。 

 

【参加者】 

学校が統合になる場合、各中学校指定のかばんや制服、ジャージなどは一斉に変えるこ

とになるのでしょうか。それとも何年かは、例えば甲子中学校であれば甲子中学校の制服
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やジャージを使用して、次の年度に入学してくる子どもたちから一斉に揃える形にするので

しょうか。 

 

【教育委員会事務局】 

教育委員会としては、なるべくご家庭の負担がないような形で進めたいと思っておりま

す。入学する１年生は、制服等を揃えてスタートできると思っておりますが、２、３年生につ

いては、前年度まで所属していた学校の制服等を継続して卒業するまで使っていく方向で

進められたらいいのではないかと思っておりますが、あとは地域の皆様と、その方向でよろ

しいか一緒に話し合いたいと思っております。 

 

【参加者】 

計画案では、唐丹中学校だけ先に統合になるんですけれど、令和１１年から１３年度に関

しては、釜石中学校は、学区の飛び地があると考えてよろしいですか。 

 

【教育委員会事務局】 

唐丹中学校につきましては、複式になる前に統合ということで、唐丹地区の保護者さん

に、隣の学区の大平中学校、あるいは釜石中学校のどちらを希望するかアンケートを実施

しておりました。結果は、釜石中学校を希望する回答が多かったことと、また、スクールバス

で唐丹中学校から大平中学校、釜石中学校までのそれぞれの移動時間を比較しますと、

高速道路を使用するとほとんど差がないということもありまして、今の統合計画案は飛び

地ということになりますが、保護者の意見を優先して釜石中学校との統合を考えておりま

す。 

 

【参加者】 

唐丹小中学校の校舎は新しく、人数を見ると平田小学校の児童の数が多いのですが、

平田小が唐丹の校舎を活用するのは人数的に無理があるのでしょうか。 

 

【教育委員会事務局】 

まず、白山小学校と平田小学校の統合についてですが、同じ大平中学校区ということで、

白山小学校は平田小学校にと考えておりました。平田小学校と唐丹小学校の統合は、学区

をまたぐということと、唐丹中学校区に１校は残したいということで考えておりました。 

 

【教育委員会事務局】 

唐丹小学校、中学校の校舎の築年数が新しいので、そちらを利活用できないか、という

意見と受け止めたのですがよろしいでしょうか。 

平田小学校のほうが子どもたちの数が多く、通うにしてもスクールバスを運行する必要
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があるので、その負担があるということと、唐丹小学校の教室の広さが平田小学校の教室

の広さと比較すると狭く設計されていることもあります。そういうことを考えると、唐丹小学

校に他の学校から来るということは、現実的ではないという状況にはなっております。 

 

【教育委員会事務局】 

只今、唐丹の校舎を使えないかというご提言を頂戴したところですが、参考までに唐丹

地区で説明会を開催した際に、地区の方からのご意見としまして、もし、中学校が先になく

なって、あとから小学校も統合してなくなった時の校舎や体育館の活用方法について質問

がありました。案として校舎を介護施設として活用できないかというご提言を頂戴しており

ました。 

 

【参加者】 

スクールバスはお金がかかるのでしょうか。かからないということでよろしいですか。 

見ていると路線バスを使っている中学生が多いのですが、定期券を買っているのでしょ

うか。 

 

【教育委員会事務局】 

スクールバスについて、お答えいたします。小学生であれば 2.6 ㎞、中学生であれば４

㎞以上の方はスクールバスを利用できて、お金はかかりませんが、それに満たない方が公

共交通バスを使う場合は、常に使う方であれば定期券などを自費で購入し使っています。  

 

【参加者】 

スクールバスに乗り損ねてしまった場合は、実費で通うということですね。スクールバス

は何本もあるわけではないと思います。部活が終わったら乗って帰ってくると思いますが、

乗り損ねてしまった場合は、自分で帰ってくるということなんですね。 

 

【教育委員会事務局】 

中学校の例を申しますと、通常の時間以外に中総体が近づいて部延長があった場合、

スクールバスを２回運行するなどの配慮をしています。それでも、自主練習やお友達との

都合などでスクールバスの時間と合わないとなると、親御さんに迎えに来ていただくか、ご

自分で帰っていただくようなことにはなっておりました。 

 

【参加者】 

統合した場合は、スクールバスの本数も増やすということでいいですか。こちら側から通

う人数が増えた分、配慮してもらえますか。 
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【教育委員会事務局】 

その点は、教育委員会としては柔軟に対応したいと思いますので、今現在よりは台数を

増やすとか、いろんなことができるかなと思っております。 

 

【教育委員会事務局】 

その他、いかがでしょうか。 

 

【出席者】 

（なし） 

 

【髙橋教育長】 

（あいさつ） 

 

（6）閉会 

 


